

Міністерство внутрішніх справ України
Харківський національний університет внутрішніх справ
Науковий парк «Наука та безпека»

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО, ЕКОНОМІЧНОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

Тези доповідей
XI Міжнародної науково-практичної конференції

(м. Вінниця, 9 грудня 2022 р.)

Вінниця 2022

УДК [340.12:330.101:342.734](477)
С91

*Друкується за рішенням оргкомітету
відповідно до доручення Харківського національного університету
внутрішніх справ від 20.09.2022 № 40*

Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави : тези доп. XI Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Вінниця, 9 груд. 2022 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Наук. парк «Наука та безпека». – Вінниця, 2022. – 242 с.

У збірнику вміщено тези доповідей учасників конференції за такими напрямками: гуманітарні аспекти соціального розвитку держави; сучасні проблеми правової системи України; протидія злочинам правоохоронними органами; економічна безпека держави та суб'єктів господарювання.

УДК [340.12:330.101:342.734](477)

Матеріали друкуються за рішенням оргкомітету конференції, викладені в авторській редакції з незначними коректорськими правками. Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр і прізвищ несуть автори. Електронна копія збірника безоплатно розміщується у відкритому доступі на сайті Харківського національного університету внутрішніх справ (<http://www.univd.edu.ua>) у розділі «Наука», сторінка «Конференції, семінари та круглі столи», а також у репозитарії ХНУВС (<http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/>)

© Харківський національний університет
внутрішніх справ, 2022

ТИМЧЕНКО Л. М. ВІТРУК В. В.	
ПОНЯТТЯ І СКЛАД МАЙНА ГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ	188
ТИМЧЕНКО Л. М. ВОРОНА В. І.	
ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ	189
ТИМЧЕНКО Л. М. ЛИСЕНКО А. А.	
ЗЛОВЖИВАННЯ ПРАВОМ УЧАСНИКАМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ТОВАРИСТВ	190
ТИМЧЕНКО Л. М. МЕРКУЛОВ М. О.	
ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.....	192
ТИМЧЕНКО Л. М. ПРИШЕДЬКО Ю. Д.	
ПРАВОВІДНОСИНИ У СФЕРІ ІТ-ТЕХНОЛОГІЙ	195
ТКАЧЕНКО С. О.	
ФІНАНСОВИЙ СТАН СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ: ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ЕТАПИ АНАЛІЗУ	196
ТУШКО К. Ю. ТУШКО Д. А.	
ЗАХИСТ ЕКОНОМІЧНИХ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ ПРИКОРДОННИМ ВІДОМСТВОМ У ЗОНІ ООС.....	198
ХІРІВСЬКИЙ Р. П. ЛИНДЮК А. О. БРУХ О. О.	
ВДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЙ МІЖНАРОДНОГО МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ	199

СЕКЦІЯ 4.

ГУМАНІТАРНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

АНДРІЄНКО І. С.	
МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ В КОНТЕКСТІ ПРІОРИТЕТІВ СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ	202
ВАЛЄЄВ Р. Г.	
ZOOM-ВТОМА: ЇЇ ПРИЧИНИ ТА ПОДОЛАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ.....	204
ГІРЕНКО С. П.	
ДО ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ В УМОВАХ ПЕРЕДИСЛОКАЦІЇ ЗВО ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	206
ГОЛОВКО О. В.	
ВІЙНА І МИР У НАУКОВІЙ СПАДЩИНІ ПИТИРИМА СОРОКІНА.....	207
ГОЛОПІЧ І. М.	
ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОЇ АКАДЕМІЧНОЇ МОТИВАЦІЇ У КУРСАНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗІ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ НАВЧАННЯ	210
ДЕГТЯРЬОВА В. О.	
ДО ОКРЕМИХ ПИТАНЬ ГРОШОВОЇ КОМПЕНСАЦІЇ ЗА НЕВИКОРИСТАНІ ЩОРІЧНІ ВІДПУСТКИ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИМ ПРАЦІВНИКАМ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	212

СЕКЦІЯ 4.

ГУМАНІТАРНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

УДК 349.3

Ірина Святославівна АНДРІЄНКО,

кандидат юридичних наук, доцент,

доцент кафедри цивільно-правових дисциплін

Одеського державного університету внутрішніх справ

МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ В КОНТЕКСТІ ПРІОРИТЕТІВ СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

Прагнення України стати повноправним членом Європейського співтовариства передбачає необхідність існування в державі якісного механізму соціального захисту, що відповідає міжнародним стандартам та забезпечує гідний рівень і якість життя населення. Держава, самостійно встановлюючи систему соціального забезпечення, має керуватися загально визнаними принципами та нормами міжнародного права, а також прагнути до найбільш повного відображення в національному законодавстві відповідних міжнародних стандартів, добровільно прийнятих нею в якості договірних зобов'язань.

Різноманітним аспектам запровадження європейських соціальних стандартів присвячено чимало праць вітчизняних учених в галузі права, державного управління, економіки, соціології тощо. Разом з тим, стан соціально-забезпечувального законодавства характеризується суттєвою нестабільністю, а також незабезпеченістю економічного й фінансового обґрунтування механізму реалізації. А тому, вдосконалення існуючої системи соціального захисту України передбачає прийняття законодавства, яке б відповідало сьогоднішнім реаліям.

Імплементация Україною міжнародних соціальних стандартів є чинною складовою участі нашої держави у міжнародно-правових інституціях та виконання своїх міжнародно-правових зобов'язань у даній сфері. Існуюча система міжнародного соціального законодавства містить правові норми, соціальні стандарти у сфері соціального захисту людини, які є визначальними для державної соціальної політики щодо забезпечення потреб людини у матеріальних благах та формуванні відповідних правових механізмів.

Найбільш повне відображення загально визнані принципи та норми міжнародного права у сфері соціального захисту отримали у Загальній декларації прав людини 1948 р. Декларація проголошує право кожної людини на соціальне забезпечення і на здійснення необхідних для підтримання її гідності та для вільного розвитку її особи прав у економічній, соціальній і культурній галузях за допомогою національних зусиль і міжнародного співробітництва та відповідно до структури і ресурсів кожної держави. Крім того, кожна людина має право на такий життєвий рівень, включаючи їжу, одяг, житло, медичний догляд та необхідне соціальне обслуговування, який необхідний для підтримання здоров'я і добробуту її самої та сім'ї, і право на забезпечення у разі безробіття, хвороби, інвалідності, вдовства, старості чи іншого випадку втрати засобів до існування через незалежні від неї обставини.

У Міжнародному Пакті про економічні, соціальні та культурні права 1966 р. визнається, що соціальному захисту підлягає сім'я, як природний і основний осередок суспільства. Їй мають надаватися якнайширша охорона і допомога, особливо при її утворенні й поки вона відповідає за турботу про несамотійних дітей та їх виховання. Особлива охорона повинна надаватися матерям протягом розумного періоду до і після пологів(ст.10). Також Пакт проголошує право кожного на достатній життєвий рівень для

нього і його сім'ї, що включає достатнє харчування, одяг і житло, та неухильне поліпшення умов життя (ст.11), та право на найвищий досяжний рівень фізичного і психічного здоров'я.

Означені положення також закріплюють Конвенції та рекомендації МОП, які є універсальним джерелом стандартів соціального захисту. Зокрема, Рекомендація № 67 про забезпечення доходу, 1944 р., Конвенція № 102 про мінімальні норми соціального забезпечення, Конвенція № 118 про рівноправність у галузі соціального забезпечення, 1962 р., Конвенція № 157 про збереження прав у галузі соціального забезпечення, 1982 р., Рекомендація № 167 про збереження прав у галузі соціального забезпечення, 1983 р. Ряд із них визначають стандарти щодо надання конкретних видів соціальних допомог, а саме: Конвенція № 130 і Рекомендація № 134 про медичну допомогу та допомогу у випадку хвороби, 1969 р., Конвенція № 128 і Рекомендація № 131 про допомоги по інвалідності, по старості і у зв'язку з втратою годувальника, 1967 р., Конвенція № 121 і Рекомендація № 121 про допомоги у випадках виробничого травматизму, 1964 р. Особливої уваги заслуговує Конвенція № 102 про мінімальні норми соціального забезпечення (1952 р.) яка є найзмістовнішим міжнародно-правовим актом, що визначає мінімальні стандарти щодо медичної допомоги, допомог у разі хвороби, безробіття, старості, трудового каліцтва або професійного захворювання, вагітності та пологів, інвалідності, втрати годувальника, сімейних допомог.

Важливе значення для розвитку вітчизняного законодавства про соціальне забезпечення має Європейська соціальна хартія (переглянута), яка була відкрита для підписання 3 травня 1996 р. і вступила в силу 1 липня 1999 р. Європейська соціальна хартія (переглянута) регламентує, що держави – члени ради Європи погодились забезпечити своєму населенню права з метою підвищення їх рівня життя та соціального добробуту. Хартія передбачає, що всі працівники мають право на справедливую винагороду, яка забезпечить достатній життєвий рівень для них самих та їхніх сімей (частина I). Важливе значення мають ст. 13 та 30 Хартії. Так ст. 13 Хартії передбачає, що з метою ефективного здійснення права на соціальну та медичну допомогу Сторони зобов'язуються: забезпечити будь-якій малозабезпеченій особі, яка не спроможна отримати достатніх коштів або завдяки власним зусиллям, або з інших джерел, зокрема за рахунок допомоги по соціальному забезпеченню, належну допомогу, а у випадку захворювання забезпечити догляд, якого вимагає стан її здоров'я; забезпечити, щоб політичні або соціальні права осіб, які отримують таку допомогу, на цій підставі не обмежувалися; передбачити, що кожна людина може отримувати у відповідних державних та приватних службах такі поради та персональну допомогу, які є необхідними для запобігання виникненню особистого або сімейного нужденного становища, для його подолання або полегшення.

У Довіднику Ради Європи здійснено тлумачення змісту вищерозглянутої статті. Зокрема в ньому зазначається, що під соціальною допомогою у цій статті розуміються допомоги в грошовій або натуральній формі, включаючи допомоги призначені для окремих груп, і допомоги, які можуть призначатися для всіх. Медична допомога включає безоплатні або субсидовані медичні послуги або виплати, які дозволяють людям оплатити необхідні їм за станом здоров'я медичні послуги. Крім того, рівень наданої допомоги не повинен бути явно не відповідним вартості життя та/або мінімальному прожитковому мінімуму для країни. Також, право на соціальну допомогу не повинно залежати від будь-яких бюджетних можливостей, а особи, які звертаються за соціальною допомогою, повинні мати можливість оскаржити будь-яке негативне рішення влади.

Таким чином, входження України у світове співтовариство, інтеграція у Європейські та світові структури неможливі без забезпечення ефективного процесу імплементації норм міжнародного права у сфері соціального захисту.

Одержано 01.11.2022

Наукове видання

Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави

Тези доповідей
ХІ Міжнародної науково-практичної конференції

(м. Вінниця, 9 грудня 2022 р.)

Українською та англійською мовами

Відповідальні за випуск: *С. О. Ткаченко*
Комп'ютерне верстання: *К. М. Салашна*

Формат 60x84/8. Ум. друк. арк. 28,9. Обл.-вид. арк. 20,8.

Видавець і виготовлювач –
Харківський національний університет внутрішніх справ,
просп. Л. Ландау, 27, м. Харків, 61080. Свідоцтво суб'єкта видавничої справи
ДК № 3087 від 22.01.2008.